

乡土不敌江湖，十载再加十载，不只是他自己，所有回乡的人都带去了陌生气息，想必，故乡比他更落寞。

## 记牢

【文/于是】



&lt;&lt;&lt;

一对老情人聚会，你也会发现，总有一个人的记忆似乎更好，记得情人节大餐的菜单，谁给谁发的笑话，哪件好看的衣服……而另一个，为什么轻易忘记了呢？你会辩驳记忆是大脑的天赋，人各有异，也会假托立场不同，记忆的面貌本来就有差别。但你不会否认，被记牢的事会让人感动，越是微不足道，越能洞穿时空，唤起你微妙的震颤。

W先生万万没想到，时隔二十年，他在前女友的记忆中依然纤毫毕现。早餐的价格、胡须的形状、循环播放的曲目、母亲的生日、当时的梦想……他觉得自己永远凝固在那段时光里，在她记忆的牢里，日复一日承受她的爱。

事实上，根本不是W提出的分手。在他想来，他们两人中该是他本人更珍重这段感情。他甚至做好了求婚的准备。是她决定远走高飞，口口声声要自由，把他抛在故乡的老城里。虽然，几年后他也跟从大流来到大城市，但他没有她当年奋不顾身的劲头。

故乡也不记得他了。出来打拼这些年，故乡一年比一年陌生。随着爷爷奶奶故去，叔伯家的二代也都流散大城，连

春节都渐渐没人回去了。老宅倾颓，田地只留给一位远亲打理，租的租、荒的荒，他和兄弟们夏天洗澡、钓鱼的池塘都干涸了。就连空气也似乎变了味道。乡土不敌江湖，十载再加十载，不只是他自己，所有回乡的人都带去了陌生气息，想必，故乡比他更落寞。

W先生现在坐在外滩新开的意大利餐厅，对面坐着从意大利离婚回来的初恋女友。她比他经历了更多城乡，更多情爱，更多冷暖吗？看不出来。就像他，被她藏得那么深，好像离开他之后的每个日夜都在思念他，好像在她深海般的记忆里有专属他的沉箱。W觉得，说忘了更洒脱，一旦洒脱，真假也就无所谓了。男人大概都像他这样善忘吧，记牢细枝末节的人太像女人，喋喋不休历数往事的人又太像老人。他坐在那里吃掉鲜嫩的羊排，默默地领会到她诉说的本质：她老了，哪怕看起来依然很美。

W先生从来不曾恨过她，连一丁点儿讨厌都没有。但他意识到自己在她记忆的牢里时，他觉得特别想逃走。她的念念不忘就像一枚沉重的铜章，烙印在栩栩如生的往昔，却宣判了一切永不再来。那比遗忘更令他悲伤。

## 乐活记

&gt;&gt;&gt;

“我已经好久没见这么多钱了！”昨晚我朋友整理包包，翻出几百元钱，兴奋地对我说出了这句话。他虽然说不出“先定一个小目标”这样的话，但也不至于穷困潦倒到没见过几百元钱。这不过是“包邮区”年轻人今天的生活常态罢了——昨天我办公室一个小哥还说自己身上只有二十元钱现金过了半个月。

我今年六月份刚刚从生活了三年的加拿大回来，在一系列的冲击中，“出门只带手机”这个恐怕是体会最深的。这样的观察各位恐怕觉得我少见多怪到有点可笑，早几年不就有卖烤红薯的大爷在小车上贴出二维码付款了吗？远在加拿大的我虽不得见也早有耳闻：现在国内（或者至少江浙沪地区）可以用移动支付做几乎一切事情。但听说毕竟是听说，等到我自己的手机里存了包子铺、蔬菜摊、水果摊和沙县小吃老板的微信的时候，我意识到这些原本跟“互联网+”八竿子打不着的生活琐碎处，已经以淡定的态度完成了革命。

当初 ApplePay 在美国首推的时候，我好多加拿大朋友就已经吐槽过了。要知道在美国使用信用卡并不如我们想的

那么容易，绝大多数情况下都需要刷卡、输密码、签字，更别说很多地方只能用借记卡。而加拿大却在 ApplePay 上市之前就全面普及了 PayPass，一定金额以下的消费，只要拿开通了这个功能的信用卡或者储蓄卡拍一下刷卡机就好了，体验类似于我们刷公交卡。有了这些新的支付方式，付款速度和我们在国内的移动支付差不多，问题的关键还是普及度的差别。

想让人多花钱，就得把付钱这个动作设计得尽量容易，这道理非常简单。我们应该都有“本来想买一件东西却发现没有带钱包，或者刷卡机坏了只好作罢”这样的经历。细想起来，想要做到让人随时花钱都花得容易，需要挑战的是一个千百年来人们生活的基本习惯——“出门要带钱包”。

古人要花费几百上千年才能完成的事情，我们在短短几年时间内做到了。在我看来，移动支付的普及和史册中书同文、车同轨、统一度量衡是同级别的。回想自己短短不到三十年的人生，类似的生活革命已经发生了好多次。此番观察到的一系列疾速变化都在提醒我：不要认为一切都是理所当然，睁大眼睛仔细看自己生活的时代。

细想起来，想要做到让人随时花钱都花得容易，需要挑战的是一个千百年来人们生活的基本习惯——“出门要带钱包”。

## 出门别带钱包

【文/大白】



## 西甲面面观，聚力体育的制胜点

虽然多年来并不像英超那样爱赚钱，但基于连年对欧冠和欧联杯的统治，西甲在战术实力和观赏性上碾压其他联赛，是名副其实的欧洲第一大联赛。过去受限于开球时间普遍太晚，西甲不如英超那样“老少皆宜”，但随着聚力体育取得西甲5年全媒体独家版权，西甲方面越来越重视中国市场。本赛季，西甲开球时间增加到了9档，还增加了30场周六19点和周日18点两个时间段的比赛。

这绝对是西甲球迷期盼了多年的好消息，也代表着西甲往商业运作上多走了一步。有梅西、C罗、内马尔等第一梯队的巨星，有皇马、巴萨、马竞、塞维利亚等众多豪门的厮杀，也让西甲联赛在观赏性上绝对一流，更不用说每年两场的国家德比了。

新赛季赛点纷呈

上赛季中，巴萨以微弱优势夺得冠军。球队对上赛季的阵容进行了修整——安德烈·戈麦斯以及丹尼斯·苏亚雷斯分别转会而来。法国国脚萨穆埃尔·乌姆蒂蒂以及卢卡斯·迪涅增强了巴萨的后防线。连巴萨主帅都表示这是他接手巴萨以来最强的阵

容。赛前皇马从尤文回购了莫拉塔。事实上，上赛季临危受命齐达内在上任初期被很多人不看好，但是之后，齐达内的皇马连续取得多场胜利，一度冠军近在咫尺。

作为“流量担当”，梅西和C罗的对决也让众人期待，上赛季梅西和C罗在射手榜上竟被苏亚雷斯比了下去，丢了他们多年来的传统。两人的正面交锋将在12月份的国家德比中首次进行。据悉，届时聚力体育将举办盛大的观赛活动与球迷们共享这一足球盛宴。

开赛以来表象强势的塞维利亚是本赛季西甲的另一亮点，在引进纳斯里、甘索等一系列超级强援后，塞维利亚在联赛中的表现有了质的提升，也许本赛季，他们正暗中计划对冠军展开冲击。

聚力体育祭出新的观赛体验

尽管囊括体坛各类重大赛事的版权，西甲依然被视为聚力体育的拳头IP。看来本赛季的西甲赛事足够引爆中国球迷们的狂欢激情。

## 安踏入选彭博智库2017最值得关注公司

近日，彭博社旗下的彭博智库分析研究中心公布了“2017年最值得关注公司”榜单，安踏体育用品有限公司凭借优异的业绩表现和巨大的发展潜力首度上榜，成为唯一进入榜单的中国体育用品企业。

“最值得关注公司”是彭博智库分析研究中心推出的企业榜单，每年都会根据全球4000多家公司的股票价格及收入增长、利润率、市场份额、债务、经济状况等相关数据进行分析，并结合该公司第二年可能面临的挑战，或即将发布的具有巨大潜力的产品和服务进行综合考量，最终筛选出50家优秀企业列入“最值得关注公司”榜单。该榜单具有广泛的全球影响力。

“2017年最值得关注公司”的名单中，共有安踏、吉利汽车、中国工商银行和太古地产四家中国企业入选，这也是首次有多达四家的中国公司上榜。

·广告